                                                       Žinutė mokytojui (Pilaitės gimnazija)

· Man patinka, kai mokytojas duoda tuos, kad ir menkus „spyrius“ judėti pirmyn, neatsižvelgdamas į mūsų kaprizus.(IV kl., bern.)

· Man patinka, kai mokytojas atsižvelgia į mokinio asmenybę ir sugeba, tai panaudodamas, jį sudominti. Linkiu visiems mokytojams tai sugebėti ir paversti mokymąsi įdomia ir linksma veikla.(IV kl., merg.)

· Man patinka, kai mokytojas supranta mane.(II kl., bern.)

· Man patinka, kai mokytojas įdomiai veda pamoką, aiškiai išaiškina nesuprantamas užduotis, padeda, jei sunkiau sekasi, ir, žinoma, kai neužduoda daug namų darbų.(II kl., bern.)

· Man patinka, kai mokytojai šypsosi ir maloniai bendrauja su mokiniais.(III kl., merg.)

· Man patinka, kai mokytojas orus, pagarbus, jaunatviškas, supratingas, nuotaikingas, lankstus, profesionalus, visapusiškas ir mylintis savo darbą.(IV kl., merg.)

· Man patinka, kai mokytojas būna geros nuotaikos, yra kupinas kantrybės, nesivaržantis, kai jam/jai būna gerai ir pats jaučiasi laimingas!(IV kl., merg.)

· Man patinka, kai mokytojas būna nuoširdus ir supratingas. Dar geriau, jei būna geros nuotaikos ir gerbia mokinius.(II kl., merg.)

· Man patinka, kai mokytojas pradeda juokinti.( II kl., bern.) 

· Gerai, kai mokytojas nuoširdžiai bei draugiškai elgiasi su kiekvienu mokiniu!(II kl., merg.)

· Man patinka, kai mokytojas leidžia atsipalaiduoti ir pataria pažvelgti į jo dėstomą dalyką ne kaip į pareigą, bet kaip į pramogą, sužinojimą, išmokimą kažko naujo, ko gali prireikti gyvenime, ir padeda nebijoti to, kas tau sunkiai sekasi.(III kl., merg.)

· Gerai, kai mokytojas stengiasi išlikti geru pavyzdžiu mokiniams. Man patinka, kai mokytojas užsitarnauja pagarbą draugiškumu ir supratingumu, o ne priversdamas bijoti, bei grasinimais, kontroliniais darbais ar nepatenkinamais pažymiais. (III kl., bern.)

· Gerai, kai mokytojas – supratingas, nuoširdus žmogus, apdovanojantis šypsena vos įėjus į klasę. Su tokiais nuostabiais žmonėmis yra be galo gera dirbti, todėl norėčiau padėkoti už tai, kad suklydus nesmerkia, kad ištiesia taip reikalingą pagalbos ranką, kad išmokina -  o juk tai padaryti tikrai nelengva. Ačiū mokytojams, kurie mokymąsi padaro įdomiu dalyku! (IV kl., merg.)

· Žaviuosi mokytojais, kurie mėgsta savo darbą. Tokiais, kurie pasitiki savimi ir tiki, kad jų darbas prasmingas ir naudingas. Svarbiausia, kad mokytojas gerbtų save ir mokinius, taip pat siektų, kad mokiniai ugdytų savyje toleranciją bei pakantumą. Geriausi rezultatai pasiekiami tada, kai sukuriama maloni aplinka, tarsi kviečianti prisijungti ir eiti drauge.(IV kl., merg.)

· Man patinka, kai mokytojas išmano savo darbą, pasitiki savimi. Įžūlias mokinių replikas paverčia juokais, nepažemindamas savęs ir kitų. Mokytojas turi gerbti mokinius, išlikti nešališkas, nes tik tada mokiniai gali gerbti jį.(IV kl., bern.)

· Mielas mokytojau, labai norisi iš jūsų supratingumo, labai norisi šilumos. Man labai patinka, kai jūs priverčiate mokinius susikaupti, ir kai jūs pasitikite savimi. Mokytojas turi suprasti mokinius, tada mokiniai supras ir jį.(IV kl., merg.)

· Mokytojau, labai gera, kai jūs esate supratingi, dori, mokate pajuokauti, įdomiai ir aiškiai išaiškinate temą ir gerai atliekate savo darbą. Man patinka, kai mokytojas išlieka orus, yra dėmesingas, moka atleisti, nesivelti į ginčus, vertina savo darbą ir myli savo mokinius, bei moka juos išklausyti.(IV kl., merg.)

· Gerai, kai mokytojas moka atlikti savo darbą garbingai, į visus mokinius žiūri su šypsena. Man patinka, kai mokytojas būna geros nuotaikos ir nuoširdžiai pataria ne tik mokyklos reikalais, bet ir visais gyvenimo klausimais. Juk tokie ir yra visi mūsų mokyklos mokytojai! (II kl., merg.)

· Aš tikrai džiaugiuosi tuo, kad turiu daug mokytojų, kurie mane mokina gyvenimo detalių ir, kurie aiškina gyvenimo prasmę. Seniau tokių dalykų nebūdavo. Nebūdavo ir mokytojų. Todėl mes turime džiaugtis tuo, kad turime kas mus ugdo kiekvieną dieną, nuo jų priklauso mūsų ateitis, aišku, ir nuo pačių mūsų. Nesvarbu, kad mokytojai mums kartais atrodo rūstūs ir pikti, bet jie tai daro vien todėl, kad mes mokytumėmės. Vertinkite žinias ir tuos, kurie tas žinias mums teikia.  (III kl., bern.) 

· Gerai, kai mokytojas rašo gerus pažymius, leidžia išsitaisyti blogesnius. Kai mokytojas palaiko gerus santykius su mokiniais. (I kl., bern.)

· Man patinka, kai mokytojas pagiria, kai mes stengiamės, gerai moka išaiškinti pamokas ir rašo gerus pažymius. (I kl., merg.)

· Gerai, kai mokytojas būna geros nuotaikos, kantrus ir malonus. (I kl., bern.)

· Gerai, kai mokytojas myli, gerbia vaikus, dėsto pamokas nuoširdžiai. Ir kai mokytojas mėgsta savo darbą ir į darbą ateina su gražia šypsena. (I kl., merg.)

· Man patinka, kai mokytoja rašo gerus pažymius. Man patinka, kai mokytojai linksmi. Man patinka, kai mokytojai paleidžia namo. Man patinka, kai mokytojai leidžia pasitaisyti. (I kl., bern.)

· Man patinka, kai mokytojas stengiasi dėl mokinių ir jie, tai įvertindami, sukuria labai stiprų ryšį visam gyvenimui. ( I kl., bern.)

