Vilniaus Pilaitės vidurinės mokyklos psichologo 
pagrindinės darbo kryptys ir turinys

 Mokyklos psichologo pagrindinis uždavinys - rūpintis vaikų psichine sveikata ir reikalingų psichologinių ugdymo sąlygų sudarymu.

Mokyklos psichologo veikla yra kompleksinė, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusi su švietimo, vaikų globos įstaigomis ir šeimomis ir apima šias kryptis:

· Konsultavimo: tai pagrindinė mokyklos psichologo veiklos kryptis. Konsultuojama siekiant aptarti ir nustatyti vaiko, tėvų (ar teisėtų vaiko atstovų), pedagogų problemas, planuoti veiklą joms spręsti ir numatyti tiesioginio poveikio būdus. Mokyklos psichologas dažniausiai pateikia rekomendacijas ir moko ugdymo proceso dalyvius tiesioginio poveikio būdų, bendradarbiauja su tėvais (ar teisėtais vaiko atstovais), pedagogais, švietimo, vaikų globos įstaigų vadovais ir kitais su vaiko ugdymu susijusiais asmenimis.

· Psichologinio įvertinimo: tai konsultavimo tikslais reikalingų duomenų apie vaiko psichologinės problemos būklę gavimas, remiantis psichologiniais metodais. 

· Profesinio kuravimo: tai mokyklos psichologo veiklos kuravimas, atliekamas siekiant užtikrinti psichologo darbo kokybę, profesinį tobulėjimą ir pagelbėti sprendžiant sudėtingus atvejus.

· Tyrimo: tai mokslinis, sistemingas psichologinių faktų kaupimas, jų atskleidimas ir analizė; rekomendacijų rengimas, remiantis tyrimo medžiaga, jų teikimas ir diegimas praktinėje veikloje.

· Psichologinio švietimo: tėvų, pedagogų ir kitų su vaiko ugdymu susijusių asmenų švietimas aktualiais vaiko psichologijos, amžiaus tarpsnių, pedagoginės ir socialinės psichologijos klausimais.

Mokyklos psichologo darbo turinys priklauso nuo įstaigos poreikių ir turimos kvalifikacinės kategorijos.
II-os kategorijos psichologės Rasos Bubnienės darbo turinys:

· psichologiškai įvertina vaiką ir nustato jo sutrikimus;

· konsultuoja sutrikimų (mokymosi negalių) turinčius ir problemiškus (mokymosi motyvacijos, elgesio, emocinių ar bendravimo problemų turinčius) vaikus individualiai ar grupėse; 

· dirba specialiojo ugdymo komisijoje, bendradarbiauja su kitais specialistais sprendžiant vaikų problemas;

· konsultuoja tėvus (ar teisėtus vaikų atstovus) ir pedagogus; 

· atlieka profesinį kuravimą;  

· psichologiškai šviečia tėvus (ar teisėtus vaiko atstovus) ir pedagogus.

Be to, esant poreikiui, II kategorijos psichologas:

· pradinėje mokykloje koreguoja vaikų grupių (klasių) tarpasmeninius santykius; atlieka psichologinius tyrimus; 

· pagrindinėje ir vidurinėje mokykloje konsultuoja lytinio švietimo ir priklausomybių prevencijos, tolesnio mokymosi ir profesijos pasirinkimo, gabumų ir kūrybiškumo klausimais; koreguoja klasių tarpasmeninius santykius; atlieka psichologinius tyrimus.

Mokyklos psichologas privalo:

· Konsultuoti, atlikti psichologinį įvertinimą, tyrimus, profesinį kuravimą ir psichologinį švietimą pagal savo kvalifikaciją ir įstaigos poreikius;
· Neperžengti savo kompetencijos ribų; 

· Laikytis profesinės Psichologo etikos kodekso reikalavimų ir supažindinti su jais įstaigų vadovus; 

· Atlikdamas psichologinį įvertinimą, vadovautis Lietuvos psichologų sąjungos standartizuotų psichologinio įvertinimo metodikų reglamentu; 

· Žinoti psichologo darbą reglamentuojančius dokumentus ir jais vadovautis; 

· Nuolat tobulinti kvalifikaciją; 

· Pagal profesinę kompetenciją pateikti psichologinio įvertinimo išvadas ir rekomendacijas dėl vaikų ugdymo tėvams (ar teisėtiems vaiko atstovams), pedagogams, švietimo ir vaikų globos įstaigų vadovams; 

· Įforminti gautus tyrimų duomenis pagal naudojamos metodikos reikalavimus, užtikrinti jų konfidencialumą ir saugoti juos, kol vaikas yra šioje švietimo ar vaikų globos įstaigoje, perduoti juos kitam psichologui, ateinančiam dirbti į jo vietą, arba sunaikinti, kai perdavimas neįmanomas; 

· Tvarkyti darbo dokumentaciją (individualių konsultacijų žurnalą, vaikų bylas, planuoti darbą metams /mėnesiui/ savaitei). 

